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CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA - CAP 

PORTO DE SANTOS 
ATA DA 472ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

 

 

Aos 31 (trinta e um) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze 

horas e trinta minutos, por videoconferência, realizou-se a quadringentésima septuagésima 

segunda Reunião Plenária Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária do Porto de 

Santos – CAP. Fica registrado que a presente reunião foi gravada integralmente, e ficará 

arquivada na sede da Autoridade Portuária de Santos S.A.. Participaram os Representantes 

do Poder Público: Dino Antunes Dias Batista, pela SNPTA; CMG Carlos Marden, pela 

Marinha; Marcelo Ribeiro, pela Autoridade Portuária; Erica Cristina, pela Anvisa; Gabriela 

Takeda, pelo MAPA; Bruno Orlandi, pela PMS e Jairo Almeida, pela PMG. O Representante 

da Classe Empresarial: Ivam Jardim, pela A&B. Participaram, como convidados 

permanentes, Guilherme da Costa e Daniel Alves dos Santos, pela ANTAQ; Eduardo Lopes, 

Martin Aron, e, como representantes do CAP no CONSAD da SPA, Sidney Verde e Thiago 

Robles. Participaram ainda como convidados: Marcus Mingoni, Presidente-Interino da SPA, 

Adilson Luiz Gonçalves, da PMS; Reinaldo Angelini, pela Receita Federal; Orlando Razões, 

Gerente de Projetos e Fiscalizações; e, Bruno Tolino Grecco, Superintendente de 

Planejamento Portuário, pela Autoridade Portuária. Havendo número legal, foram abertos os 

trabalhos, tendo como Secretário Executivo, Jorge Leite dos Santos, e apoio do Técnico 

Portuário, Reginaldo Brito de Lima. Os Representantes da ABTRA, ABTP, SOPESP, FNE, 

FENCCOVIB e FNP não compareceram à reunião, justificando as ausências. Iniciando a 

reunião, o Presidente do Colegiado passou ao item I – ABERTURA. I.01 - Leitura e 

aprovação da ata da 471ª Reunião Plenária. Foi submetida aos Conselheiros que lida e 

achada conforme, foi aprovada.  Em seguida o Presidente passou para a II – ORDEM DO 

DIA. II.01 - Dispensar do Conselho de Autoridade Portuária – CAP/Santos, o Sr. Júlio 

Eduardo dos Santos (titular), representante do Poder Público, indicado pela Prefeitura 

Municipal de Santos, em atendimento a Portaria n° 21, de 28 de fevereiro de 2023, publicada 

no Diário Oficial da União em 7 de março de 2023. O Colegiado registra que tomou 

conhecimento e deixa registrado os agradecimentos ao Sr. Julio Eduardo Santos, pelos 

trabalhos realizados enquanto membro deste conselho, desejando sucesso em sua nova 
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missão. II.02 - Dar posse no Conselho de Autoridade Portuária – CAP/Santos, ao Sr. Bruno 

Galoti Orlandi (titular), representante do Poder Público, indicado pela Prefeitura Municipal de 

Santos, em atendimento a Portaria n° 22, de 28 de fevereiro de 2023, publicada no Diário 

Oficial da União em 7 de março de 2023. O Presidente do Colegiado deu posse ao Sr. Bruno 

Galoti Orlandi, desejando sucesso em sua gestão neste Conselho. Fica registrado que será 

encaminhado, por e-mail, o Termo de Posse, para que seja assinado e devolvido a 

Secretaria. II.03 - Dispensar do Conselho de Autoridade Portuária – CAP/Santos, o Sr. 

Fabrizio Pierdomenico (suplente), representante da Classe Empresarial, indicado pela 

Associação de Comércio Exterior do Brasil - AEB, em atendimento a Portaria n° 24, de 28 

de fevereiro de 2023, publicada no Diário Oficial da União em 7 de março de 2023. O 

Colegiado registra que tomou conhecimento e deixa registrado os agradecimentos ao Sr. 

Fabrizio Pierdomenico, pelos trabalhos realizados enquanto membro deste Conselho, 

desejando sucesso em sua nova missão como Secretário Nacional de Portos e Transportes 

Aquaviário. II.04 - Dar posse no Conselho de Autoridade Portuária – CAP/Santos, ao Sr. 

Ivam Jardim (suplente), representante da Classe Empresarial, indicado pela Associação de 

Comércio Exterior do Brasil - AEB, em atendimento a Portaria n° 25, de 28 de fevereiro de 

2023, publicada no Diário Oficial da União em 7 de março de 2023. O Presidente do 

Colegiado deu posse ao Sr. Ivan Jardin, desejando sucesso em sua gestão neste Conselho. 

Fica registrado que será encaminhado, por e-mail, o Termo de Posse, para que seja 

assinado e devolvido a Secretaria. Dando sequência à pauta do dia, o Presidente passou ao 

item III – ASSUNTOS GERAIS. III.01 – Avaliação da Comissão de Agenda Temática - CAT 

sobre o tema “Assédio Sexual dentro do ambiente Portuário”. Foi informado ao Colegiado 

que no dia 13/03/2023, ocorreu a primeira reunião sobre o tema com colaboradores da SPA 

e uma representante do SOPESP que tratam do tema em suas respectivas empresas. A 

reunião foi muito proveitosa tendo em vista a expertise dos convidados no tratamento do 

tema, ficando definido que será elaborado um Sumário Executivo, sobre o assunto, a ser 

elaborado em conjunto com representantes da SPA, e, com membros de terminais que 

operam no Porto de Santos, e, que tratam do referido tema em suas empresas, a ter início 

em próxima reunião agendada para o dia 29/03/2023, tendo como sugestão os seguintes 

temas: 1) Apresentação iniciativas da Autoridade Portuária e demanda Ministerial;                     

2) Proposição aos terminais e demais stakeholders para apresentar boas práticas e cases 

de boas práticas; 3) Proposição de agenda de metas para adoção voluntária de 
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procedimentos, treinamentos, divulgação de canais de denúncia etc., a serem cumpridas ao 

longo do ano. Por fim, foi informado que na próxima reunião, o Colegiado será atualizado 

sobre a evolução do tema. Fica registrado que para o assunto foi emitido o relatório CAT nº 

001.2023. III.02 – Follow up sobre o andamento da segunda fase da Avenida Perimetral da 

Margem Esquerda. Compareceu à reunião o Superintendente de Infraestrutura, Orlando 

Razões, que atualizou o Colegiado com as seguintes informações: Geral: a) Intervenção em 

2 km de vias; b) aproximadamente 1 Km de novas vias; c) Viaduto de transposição da 

Cônego Domenico Rangoni, com 500m de extensão; e, d) Via Elevada na Avenida Santos 

Dumont, com 1 Km de extensão. Tratativas do processo de desapropriação: Etapas 

Concluídas: a) Inclusão na Poligonal do Porto Organizado de Santos; b) Declaração de 

Utilidade Pública; c) Valorização das áreas: c1) caixa Econômica Federal e C2) terrenos / 

valor (benfeitorias). Etapas em andamento: a) Reuniões com proprietários das áreas 

particulares; b) Tratativas sobre áreas de marinha e seus acrescidos; c) tratativas com a 

Prefeitura Municipal Guarujá. O Conselheiro Jairo Almeida, representante da PMG, 

agradeceu a SPA pelos trabalhos realizados até a presente data, informando que a 

Prefeitura do Guarujá irá se empenhar nos trabalhos relacionados ao tema, de sua 

responsabilidade, e no momento está alinhando com a SPA, a agilização destes trabalhos. 

Por fim, o Colegiado agradeceu pelas informações prestadas. III.03 – Apresentação sobre 

Termo de Compromisso de Ajustamento de Conduta, em caráter de novação, entre o 

Ministério Público do Estado de São Paulo e a Autoridade Portuária de Santos S.A., tendo 

como intervenientes anuentes o Conselho de Defesa do Patrimônio Cultural de Santos –

CONDEPASA e o Município de Santos, cujo objeto é a proteção do patrimônio histórico-

cultural na Região do Valongo e Paquetá, na forma proposta pelas partes pactuantes do 

compromisso. O Superintendente da SPA, Bruno Tolino, realizou apresentação sobre o 

tema, destacando: a) Situação atual (bens protegidos); b) situação pretendida (intervenções 

nos bens); c) Situação pretendida (uso e gestão). Relatou ainda, que as obrigações 

assumidas pela SPA no TAC se resumem a possibilitar que o Patrimônio Histórico do 

Valongo e Paquetá seja efetivamente usufruído pela Sociedade. A referida apresentação foi 

encaminhada ao Colegiado e ficará anexa a ata. Ao final, o Conselho agradeceu pelas 

informações prestadas, e parabenizou a SPA pelos trabalhos realizados para que o TAC 

fosse concluído. II.04 – Discussão sobre propostas de mudanças nas competências dos 

CAPs. O Presidente do Conselho, Dino Batista, comunicou que já há sinalização do novo 
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governo em discutir um novo papel deliberativo para os CAPs, e assim, seria interessante 

que os participantes pensassem em propostas para contribuir com as discussões que estão 

acontecendo. Isto posto, o Presidente transferiu o tema para a próxima reunião, solicitando 

que os Conselheiros tragam propostas sobre o tema a fim de serem discutidas neste 

Colegiado. Em seguida, o Presidente passou ao item IV- OUTROS ASSUNTOS. Não 

havendo manifestações, o Presidente passou ao item V – ENCERRAMENTO. Nada mais a 

ser tratado, o Presidente do Colegiado agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião, 

determinando a lavratura da presente ata. Fica registrado que o Presidente e o Secretário 

Executivo do Colegiado assinarão a respectiva ata e consolidarão, em documento único, a 

lista de presença.  Mesa: Dino Antunes Dias Batista – Presidente; Jorge Leite dos Santos – 

Secretário Executivo. Conselheiros Presentes: Marcelo Ribeiro, CMG Carlos Marden, Erica 

Cristina, Gabriela Takeda, Bruno Orlandi, Jairo Almeida e Ivam Jardim. 

 

 

 
 

Dino Antunes Dias Batista 
PRESIDENTE 

 
 
 
 

Jorge Leite dos Santos 
SECRETARIO EXECUTIVO 


